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 שמואל אביטל, "כמה בעיות למחשבה"

 ו"טבת תשל, 43' גליונות לחשבון מס
 הטכניון חיפה
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 כמה בעיות למחשבה

 
 חכמים היזהרו במעשיכם

 

י מספר "חקרו תחילה כל בעיה ע. בכל הבעיות המובאות כאן יש תכונה מיוחדת המשותפת לכולן
 נסו גישה אחרת ,ליחואם לא תצ .נסו למצוא את המשותף לכל הבעיותו ,)חמש לפחות (דוגמאות

 .לפתרון הבעיה
 
 y - ו xוהמחלק המשותף הגדול ביותר של   x + y =100 –כך ש    y - ו xמצאו שני מספרים טבעיים . 1

 .3יהיה 
 
 2- במצאו את המספר הטבעי הקטן ביותר בעל התכונה שכאשר מגדילים את הריבוע שלו . 2

 .4  -בתחלק יהסכום המתקבל 
 
 שאפשר לרשום אותה כסכום של שניים או יותר מספרים 2ה הקטנה ביותר של מצאו את החזק. 3

 .טבעיים עוקבים
 
 . 4 -במצאו זוג של מספרים טבעיים איזוגיים אשר סכום הריבועים שלהם מתחלק . 4
 
מצאו את המספר הראשוני הקטן ביותר אשר אפשר לכתבו כסכום שני מספרים טבעיים אשר . 5

 .1 -מלק המשותף הקטן ביותר שלהם גדול המח
 

 :תשובה
 .ל שאין להן פתרון"המשותף לכל חמש הבעיות הנ

 :להלן מספר פתרונות. התחלקות של מספריםה ובתכונותניתן להוכיח זאת תוך שימוש באלגברה 
 

 2' פתרון בעיה מס

2n : כך ש כזה  nטבעי ' צריך למצוא מס  .4 -ביתחלק   2+
 :נבחין בין שני מקרים

2m42)m2(2n                                     :  ונקבלn = 2mלכן  , זוגי   n .א 222 +++ == 

 .4 -ולכן אינו מתחלק ב, 4 - בחלוקה ב2קיבלנו ביטוי הנותן שארית  
 

1m2n לכן,  אי זוגי n .ב  :ונקבל  =+
1)mm(41m4m4)1m2(2n 2222 ++=++=+=+ 

 .4 -ולכן אינו מתחלק ב, 4 - בחלוקה ב1ו ביטוי הנותן שארית קיבלנ 
 
הסכום המתקבל , 2 -בשכאשר מגדילים את הריבוע שלו , טבעי' לא ניתן למצוא מס :מסקנה
 .4-יתחלק ב

 
 4' פתרון בעיה מס

1n2,1m2 :  ניתן לרשמם. נקח שני מספרים איזוגיים ++ 

22 :ים שעבורםמחפשים מספר, י תנאי הבעיה"עפ )1m2()1n2(  .4 -יתחלק ב  +++
 :נפשט את הביטוי
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 .4 -בולכן אינו מתחלק , 4 - בחלוקה ב2קיבלנו ביטוי שנותן שארית 
 

 .4 -כך שסכום ריבועיהם יתחלק ב, לא ניתן למצוא שני מספרים איזוגיים: מסקנה


